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Questions générales 

   
 {Âge} 
 

Moins de 18 ans  -- 
18-24   9% 
25-34   17% 
35-49 24% 
50-64 29% 
65 ans ou plus 21% 

 
 Êtes-vous actuellement inscrit  à l'université? 
  

Oui 14% 
Non 86% 

 
 

 Quelle est votre langue maternelle ou quelles sont les langues parlées à la 
maison?  

Anglais  72% 
Français 18% 
Anglais et français  4% 
Anglais et autre 2% 
Français et autre 1% 
Autre 3% 

 
 Dans quelle langue souhaitez-vous participer à cette enquête? 

 
Anglais 81% 
Français 19% 
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Connaissances générales – Questions ouvertes 

 

INTRO:  Merci pour votre participation à cette enquête. Le questionnaire suivant est sur un 
sujet historique particulier— l'Holocauste, sur lequel il se peut que vous ayez plus ou 
moins de connaissances. Ces questions n'ont pas de bonnes ou de mauvaises réponses, 
alors soyez aussi honnête et ouvert que possible. 

1. Avez-vous déjà vu ou entendu le mot « Holocauste »? 
 

Oui, j'ai entendu parler de l'Holocauste 85% 
Oui, je pense avoir entendu parler de l'Holocauste 9% 
Non, je ne pense pas avoir entendu parler de l'Holocauste 3% 
Non, je n'ai absolument jamais entendu parler de l'Holocauste 3% 

 

Si vous avez répondu non, passez à la Q11 

2. Selon vos propres mots, à quoi le terme “Holocauste” fait-il référence?  QUESTIONS 
OUVERTES* (PLUSIEURS RÉPONSES ACCEPTÉES)  

 
Extermination des Juifs 64% 
La Seconde Guerre mondiale 32% 
Les nazis 24% 
Génocide en général 19% 
Adolf Hitler 15% 
Autre 8% 
Pas sûr(e) 4% 

 

3. Selon vous, qui ou qu’est-ce qui a été la cause de l’Holocauste? QUESTIONS 
OUVERTES* (PLUSIEURS RÉPONSES ACCEPTÉES) 

 
Adolf Hitler  48% 
Les nazis 19% 
L’Allemagne 12% 
Les Juifs 3% 
Première Guerre mondiale 3% 
Autre 18% 
Pas sûr(e) 8% 
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4. Qui ont été victimes de l'Holocauste? 
 

Le peuple juif 96% 
Les personnes handicapées / Personnes handicapées 40% 
Les homosexuels 40% 
Les Roms (les Tsiganes) 35% 
Les résistants 28% 
Les communistes 22% 
Les Polonais non juifs 21% 
Les Témoins de Jéhovah 20% 
Les sauveteurs 15% 
Autre 8% 
Pas sûr(e) 3% 

 
5. Dans quel ou quels pays l’Holocauste a t-il eu lieu? 

 
Allemagne 81% 
Pologne 43% 

 36% 
L'Autriche 28% 
France 28% 
Hongrie 24% 
Pays-Bas (Hollande) 23% 
Belgique 19% 
Ukraine 16% 
Ex-Yougoslavie 15% 
Lettonie 14% 
Estonie 13% 
Danemark 12% 
Lituanie 12% 
Ex-Union soviétique 11% 
Afrique du Nord 4% 
Canada -- 
Les États Unis -- 
Australie -- 
Tout ce qui précède -- 
Autre 3% 
Pas sûr(e) 2% 
 4% 
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1. D'après ce que vous savez ou avez entendu, qu'était Auschwitz?  QUESTIONS 
OUVERTES 

 
Un camp de concentration 53% 
Un camp de la mort 32% 
Un camp de travaux forcés 3% 
Autre 12% 
Pas sûr(e) 12% 

 

2. Avez-vous de ja  entendu parler de « la Solution finale »? 
 

Oui, j'ai définitivement entendu parler de la Solution finale 31% 
Oui, je pense avoir entendu parler de la Solution finale 8% 
J'en ai entendu parler en général mais je ne sais pas ce que cela signifie 10% 
Non, je ne pense pas en avoir entendu parler avant 22% 
Non, je n'en ai certainement pas entendu parler avant 20% 
Je ne sais pas si j'en ai entendu parler ou non 9% 

 
3. [SI VOUS AVEZ DÉJÀ ENTENDU PARLER DE LA SOLUTION FINALE] Et selon vos 

propres mots, qu’e tait « la Solution finale »? QUESTIONS OUVERTES 
 

Le plan de l’Allemagne nazie d’assassiner tous les Juifs  83% 
Le ge nocide en ge ne ral 25% 
L'Holocauste 20% 
Les mathe matiques 1% 
La the orie de la relativite  d'Albert Einstein 1% 
Autre 7% 

 
4. Laquelle des  guerres énumérées ci-dessous est étroitement associée à 

l’Holocauste?  
 

La Seconde Guerre mondiale 78% 
La Première Guerre mondiale 8% 
La Guerre du Vietnam 2% 
La Guerre civile américaine  1% 
Autre SPÉCIFIER -- 
Pas sûr(e) 11% 

 

5. Et d'après ce que vous savez ou avez entendu, l'Holocauste a-t-il commencé avant 
la Seconde Guerre mondiale? 

 
Oui 47% 
Non 23% 
Pas sûr(e) 30% 
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Connaissance des personnages principaux de l’Holocauste 

 
INTRO : Le terme « Holocauste » fait référence à la persécution et au meurtre systématique, 
bureaucratique et cautionné par l’État du peuple juif par le régime nazi et ses 
collaborateurs pendant la Seconde Guerre mondiale. 
 
Je vais maintenant vous poser quelques questions sur l'Holocauste. 
 

6. Quand vous pensez à l’Holocauste, qui sont la ou les personnes qui vous viennent 
immédiatement à l’esprit? QUESTIONS OUVERTES 

 
Adolf Hitler 58% 
Les Juifs 27% 
Les nazis 7% 
Les Allemands 4% 
Heinrich Himmler 2% 
Anne Frank 2% 
Adolf Eichmann 1% 
Oskar Schindler 1% 
Joseph Goebbels 1% 
Autre 5% 
Pas sûr(e) 7% 

 

INTRO:  Je vais maintenant vous lire les noms de certains personnages historiques associés 
à un point particulier de l'Histoire. Pour chacun, veuillez indiquer si vous le connaissez ou 
non. 
 

7. Adolf Hitler 
 

Familier 94% 
Non familier 5% 
  
Très familier 56% 
Familier 38% 
Pas très familier 3% 
Pas du tout familier 2% 
Pas sûr(e)  1% 

 
8. Joseph Goebbels 

 
Familier 43% 
Non familier 54% 
  
Très familier 14% 
Familier 29% 
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Pas très familier 18% 
Pas du tout familier 36% 
Pas sûr(e)  3% 

 
 
 

9. Heinrich Himmler 
 

Familier 50% 
Non familier 45% 
  
Très familier 18% 
Familier 32% 
Pas très familier 22% 
Pas du tout familier 23% 
Pas sûr(e)  5% 

 
10. Adolf Eichmann 

 
Familier  37% 
Non familier 58% 
  
Très familier 9% 
Familier 28% 
Pas très familier 28% 
Pas du tout familier 30% 
Pas sûr(e)  5% 

 
11. Anne Frank 

 
Familier  76% 
Non familier 24% 
  
Très familier 38% 
Familier 38% 
Pas très familier 14% 
Pas du tout familier 10% 
Pas sûr(e)  -- 

 
12. Oskar Schindler 

 
Familier 55% 
Non familier 42% 
  
Très familier 18% 
Familier 37% 



Schoen Consulting 
Azrieli Foundation Holocaust Poll – French Respondents 

Pas très familier 21% 
Pas du tout familier 21% 
Pas sûr(e)  3% 

 
13. Elie Wiesel  

 

Familier 23% 
Non familier 71% 
  
Très familier 7% 
Familier 16% 
Pas très familier 29% 
Pas du tout familier 42% 
Pas sûr(e)  6% 
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La Solution finale et les crimes commis contre le peuple juif  

 
INTRO:  Comme je l’ai déjà mentionné, le terme « Holocauste » fait référence au plan 
déployé par les nazis pour persécuter et assassiner les Juifs dans toute l’Europe. 

Je vais maintenant vous poser quelques questions supplémentaires sur l'Holocauste. 

 
14. Environ combien de Juifs ont e te  tue s l'Holocauste? Veuillez se lectionner dans la 

liste suivante:    
 

25,000 1% 
100,000 5% 
1 million 8% 
2 millions  9% 
6 millions  46% 
20 millions  7% 
Pas sûr(e) 24% 

 

15. Et comment l'Holocauste a-t-il été mené à bien? 
 

Les camps de concentration nazis 27% 
Les camps de la mort 22% 
Le gazage 18% 
La famine 13% 
Les fusillades 12% 
Les camps de travaux forcés 12% 
Les expérimentations médicales 11% 
Les marches de la mort 8% 
Les escadrons de la mort 5% 
Les ghettos 3% 
Tout ce qui précède 57% 
Autre -- 
Pas sûr(e) 8% 
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16. Pendant l'Holocauste, des Juifs et beaucoup d'autres ont été envoyés dans des 
camps de concentration et des ghettos. Pouvez-vous nommer des camps de 
concentration, des camps de la mort, ou des ghettos dont vous avez entendu parler? 
[QUESTIONS OUVERTES]  

 
Auschwitz 45% 
Dachau 10% 
Bergen-Belsen 3% 
Le ghetto de Varsovie  3% 
Treblinka 2% 
Bełżec  1% 
Chełmno 1% 
Majdanek -- 
Sobibór -- 
Le ghetto de Cracovie -- 
Jasenovac -- 
Autre  6% 
Pas sûr(e) 43% 
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Connaissances relatives à l’histoire de l’Holocauste 

 
INTRO: Maintenant, je vais vous poser quelques questions supplémentaires sur 
l'Holocauste, la vie sous les nazis et leurs collaborateurs. 

 
17. Dans quel pays les nazis sont-ils arrivés au pouvoir en premier? QUESTIONS 

OUVERTES 
 

L’Allemange  88% 
Autre 6% 
Pas sûr(e) 6% 

 

18. Qui était à la tête de l'Allemagne nazie? QUESTIONS OUVERTES 
 

Adolf Hitler 93% 
Autre 2% 
Pas sûr(e) 5% 

 
19. [SI LA RÉPONSE À LA Q23 EST ADOLF HITLER] D'après ce que vous savez, 

comment Hitler est-il arrivé au pouvoir? 
 

Hitler a été nommé par un processus démocratique 51% 
Hitler a pris le pouvoir par la force 32% 
Pas sûr(e) 17% 

 
20. Les nazis ont-ils persécuté uniquement le peuple juif ou d'autres groupes ont-ils 

également été persécutés? 
 

Seuls les Juifs ont été persécutés par les nazis 27% 
D'autres groupes ont également été persécutés 60% 
Pas sûr(e) 13% 
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21. Pendant l'Holocauste, les Juifs ont été contraints de porter des symboles / insignes 
sur leurs vêtements pour les identifier et les isoler. Connaissez-vous ces symboles, 
et si oui, pouvez-vous en énumérer quelques-uns? QUESTIONS OUVERTES 

 
L'étoile de David 29% 
Une étoile 9% 
L'étoile jaune 9% 
Des triangles 5% 
Un brassard 2% 
Aucun 6% 
Autre  18% 
Pas sûr(e) 25% 

 

22. D'après ce que vous savez, y a-t-il eu des groupes autres que les Juifs qui devaient 
porter des symboles / insignes pendant l'Holocauste? 

 

Oui 45% 
Non 14% 
Pas sûr(e) 41% 

 
23. D'après vous, est-ce que certaines populations locales de l'Europe occupée par les 

nazis ont collaboré pour aider les nazis ou aucune d’entre elles n’a participé à 
l’Holocauste? 

 
La collaboration peut inclure l'arrestation et la déportation de Juifs vers des camps 
de la mort, participer activement au meurtre de Juifs ou commettre d'autres 
atrocités contre des citoyens Juifs à l'intérieur de leurs frontières nationales. 

 

Toutes les populations locales ont collaboré 5% 
La plupart des populations locales ont collaboré 20% 
Certaines populations locales ont collaboré 51% 
Les populations locales n'ont pas du tout collaboré 3% 
Pas sûr(e) 21% 

 
24. D'apre s vous, les citoyens des pays europe ens occupe s par les nazis ont-ils re siste  a  

l'occupation nazie pendant la Seconde Guerre mondiale? 
 
Par «résister», nous entendons la résistance non violente, la résistance armée, aider 
les gens à se cacher, la falsification de documents et la publication de publications 
anti-nazies. 
 

Oui, la plupart des citoyens ont re siste  18% 
Oui, certains citoyens ont re siste  55% 
Non, il n'y avait pas de re sistance active 6% 
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Pas su r(e) 21% 
 

25. D'apre s ce que vous savez, quand le Canada a-t-il appris l'existence du plan de 
l'Allemagne nazie visant a  assassiner le peuple juif d'Europe? 

 
Veuillez se lectionner l'anne e dans la liste ci-dessous: 
 

1933 7% 
1934 3% 
1935 7% 
1936 3% 
1937 5% 
1938 4% 
1939 15% 
1940 13% 
1941 10% 
1942 11% 
1943 7% 
1944 5% 
1945 10% 

 

26. Les Allie s avaient-ils un plan pour sauver le peuple juif une fois qu’ils ont appris 
l’existence de l’Holocauste? 

 
Oui  33% 
Non 23% 
Pas sûr(e) 44% 

 
  

27. Quel type de politique migratoire le Canada a-t-il adopté pour les réfugiés juifs 
fuyant l'Europe pendant l’Holocauste? 

 
Le Canada avait une politique migratoire 
ouverte pour tout réfugié juif 

32% 

Le Canada n'autorisait que les orphelins 
de guerre et les mineurs non accompagnés 

12% 

Le Canada avait fermé ses frontières / une 
politique migratoire illustrée par la phrase 
« Aucun, c’est déjà trop » 

19% 

Pas sûr(e) 37% 
 

28. Avez-vous entendu parler du MS St Louis? 
 

Oui  13% 
Non 70% 
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Pas sûr(e) 17% 
 

29.  Comme vous l’avez peut-être entendu, le MS St Louis était un navire allemand 
transportant 900 réfugiés juifs d’Allemagne pendant l’Holocauste, qui s’est vu 
refuser l’entrée dans de nombreux pays. Lesquels des pays suivants ont refusé 
l’entrée au MS St Louis ? SÉLECTIONNEZ TOUT CE QUI S'Y RAPPORTE 

 
Le Canada 27% 
Les États-Unis 25% 
Cuba 13% 
 Le Royaume-Uni 13% 
La France 12% 
La Belgique 10% 
Les Pays-Bas (Hollande) 9% 
Pas sûr(e) 56% 
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Négationnisme  
   
INTRO:  Merci pour vos réponses jusqu'ici. Je vais maintenant vous poser quelques 
questions sur votre opinion à propos de l'Holocauste. 
 

30. Certaines personnes pensent que l'Holocauste n'a pas eu lieu. Croyez-vous que 
l'Holocauste s'est produit? 

 
Oui, je crois que l'Holocauste a eu lieu 93% 
Non, je ne crois pas que l'Holocauste a eu 
lieu 

2% 

Pas sûr(e) 5% 
 

31. Parmi les affirmations suivantes, laquelle correspond le mieux à votre opinion sur 
l’Holocauste en Europe pendant la Seconde Guerre mondiale? S'IL VOUS PLAIT 
SÉLECTIONNEZ-EN UN 

 
L’Holocauste est un mythe et n’a pas eu lieu 1% 
L'Holocauste s'est produit, mais le nombre 
de Juifs qui y sont morts a été exagéré 

7% 

L'Holocauste s'est produit et le nombre de 
Juifs qui y sont morts a été décrit de manière 
juste 

83% 

Pas sûr(e) 9% 
 

32.  Veuillez indiquer si vous connaissez ou non les personnes suivantes. 
 

 Ernst Zundel  
 

Familier 20% 
Non familier 68% 
  
Très familier 3% 
Familier 17% 
Pas très familier 17% 
Pas du tout familier 51% 
Pas sûr(e)  12% 

 
 James Keegstra  

 
Familier 11% 
Non familier 78% 
  
Très familier 3% 
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Familier 8% 
Pas très familier 14% 
Pas du tout familier 64% 
Pas sûr(e)  11% 

 
 

Perceptions/Idées préconçues  

   
INTRO:  Je vais maintenant vous lire une liste de déclarations qui ont été faites au sujet des 
Juifs et de l’Holocauste. Pour chacune, veuillez me dire si vous êtes d'accord ou pas 
d'accord: 
 

33.  Certains non-Juifs, ou « Justes parmi les Nations», ont risqué leur vie pour sauver 
des Juifs pendant l’Holocauste.  
 

TOTALEMENT EN ACCORD 85% 
EN DÉSACCORD 2% 
  
Tout à fait d'accord 49% 
Se mettre d'accord 36% 
Neutre 9% 
Être en désaccord 1% 
Fortement en désaccord 1% 
Pas certain 4% 

 
34. Moins de personnes semblent se préoccuper de l'Holocauste aujourd'hui 

 
TOTALEMENT EN ACCORD 57% 
EN DÉSACCORD 16% 
  
Tout à fait d'accord 14% 
Se mettre d'accord 43% 
Neutre 23% 
Être en désaccord 14% 
Fortement en désaccord 2% 
Pas certain 4% 

 
35. Il est important de continuer à enseigner l’Holocauste aux gens, notamment pour 

que cela ne se reproduise plus 
 

TOTALEMENT EN ACCORD 85% 
EN DÉSACCORD 1% 
  
Tout à fait d'accord 58% 
Se mettre d'accord 27% 
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Neutre 10% 
Être en désaccord 1% 
Fortement en désaccord -- 
Pas certain 4% 

 
36. L’Holocauste pourrait se reproduire 

 
TOTALEMENT EN ACCORD 45% 
EN DÉSACCORD 23% 
  
Tout à fait d'accord 18% 
Se mettre d'accord 27% 
Neutre 25% 
Être en désaccord 16% 
Fortement en désaccord 7% 
Pas certain 7% 

 
37. L’Holocauste est unique et différent de tout autre acte de génocide survenu au XXe 

et XXIe siècle 
 

TOTALEMENT EN ACCORD 57% 
EN DÉSACCORD 17% 
  
Tout à fait d'accord 30% 
Se mettre d'accord 27% 
Neutre 22% 
Être en désaccord 13% 
Fortement en désaccord 4% 
Pas certain 4% 

 
38.  L’enseignement de l’Holocauste devrait être obligatoire à l’école  

 
TOTALEMENT EN ACCORD 72% 
EN DÉSACCORD 12% 
  
Tout à fait d'accord 33% 
Se mettre d'accord 39% 
Neutre 16% 
Être en désaccord 7% 
Fortement en désaccord 5% 
Pas certain -- 
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39.  Les gens parlent encore trop de ce qui s'est passé pendant l'Holocauste 
 

TOTALEMENT  EN ACCORD 9% 
EN DÉSACCORD 62% 
  
Tout à fait d'accord 3% 
Se mettre d'accord 6% 
Neutre 25% 
Être en désaccord 27% 
Fortement en désaccord 35% 
Pas certain 4% 
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L’enseignement de l’Holocauste  

 

Introduction:  Je vais maintenant vous poser quelques questions sur la façon dont vous 
avez entendu parler de l'Holocauste ainsi que des questions concernant l'enseignement de 
l'Holocauste au Canada aujourd'hui. 

 
40. Où avez-vous entendu parler de l'Holocauste pour la première fois?  

 
À l'école  40% 
Chez moi 15% 
À la télévision 13% 
Dans les livres 7% 
Dans les films 5% 
Sur internet 3% 
Un ami 2% 
Dans un lieu de culte (église / synagogue / mosquée) 1% 
Dans les musées -- 
Autre (spécifier) 2% 
Pas sûr(e)  12% 

 
41. SI LES PERSONNES INTERROGÉES ONT RÉPONDU [DANS LES LIVRES ], [À LA 

TÉLÉVISION] OU [DANS LES FILMS] Lesquels? [QUESTIONS OUVERTES] 
 

La Liste de Schindler (Schindler’s List) 7% 
Anne Frank : Le Journal d'une jeune fille (Anne Frank: 
Diary of a Young Girl) 

5% 

Compte les Étoiles (Number the Stars) -- 
Le Garçon au pyjama rayé (The Boy in Striped Pyjamas) 1% 
Le Pianiste (The Pianist) 1% 
La Vie est belle (Life is Beautiful) 1% 
Holocauste (film)   1% 
Autre 51% 
Pas sûr(e) 11% 

 
42. Et selon votre souvenir, quel âge aviez-vous la première fois que vous avez entendu 

parler de l'Holocauste? 
 

Moins de 5 ans 4% 
5-10  28% 
11-17 ans  45% 
18-22 ans 5% 
23+  5% 
Je n'avais jamais entendu parler de l'Holocauste avant 
cette enquête 

2% 
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Pas sûr(e) 11% 
 

43. Pensez-vous que tous les élèves devraient étudier l'Holocauste à l'école? 
 

Oui 82% 
Non  7% 
Pas sûr(e)  11% 

 
44. Selon vous, qui devrait être responsable de l’enseignement de l’Holocauste? 

SÉLECTIONNEZ TOUT CE QUI S'Y RAPPORTE 
 

Les écoles / Les enseignants 77% 
Les parents 48% 
Le gouvernement 32% 
Les institutions religieuses 21% 
Les associations à but non lucratif 13% 
Le secteur privé 10% 
Ce n'est la responsabilité de personne 9% 
Pas sûr(e 6% 

  
45. Pensez-vous que les écoles passent suffisamment de temps à enseigner 

l’Holocauste aux élèves? 
 

Les écoles passent trop de temps à enseigner l'Holocauste 4% 
Les écoles consacrent suffisamment de temps à l'enseignement 
de l'Holocauste 

25% 

Les écoles devraient consacrer plus de temps à l'enseignement de 
l'Holocauste  

44% 

Pas sûr(e)   27% 
 

46. Pensez-vous que les leçons sur l'Holocauste enseignées dans les écoles sont 
historiquement exactes? 

 
Les leçons sur l'Holocauste sont complètement exactes 
historiquement 

24% 

Les leçons sur l'Holocauste sont pour la plupart historiquement 
exactes, mais pourraient être améliorées 

43% 

Les leçons sur l'Holocauste sont historiquement inexactes 2% 
Pas sûr(e)  31% 
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47.  Avez-vous visité personnellement ou connaissez-vous quelqu’un qui a visité un 
musée sur l'Holocauste? 

 
J'ai personnellement visité un musée sur l'Holocauste 11% 
Je n'en ai pas visité, mais quelqu'un que je connais en a visité un 18% 
Je n'ai pas visité de musée sur l'Holocauste et je ne connais 
personne qui en ait visité un 

62% 

Pas sûr(e)  9% 
 
 

48. Connaissez-vous personnellement ou avez-vous entendu parler d’ un survivant de 
l’Holocauste? 

 
Je connais personnellement un survivant de l'Holocauste / j'ai 
connu un survivant qui est décédé 

10% 

J’ai entendu parler d’un survivant de l'Holocauste mais je ne le 
connais pas personnellement 

21% 

Je ne connais pas et n’ai jamais entendu parler d’ un survivant de 
l'Holocauste 

62% 

Pas sûr(e)  7% 
 

49. Comment les Canadiens et les autres commémorent-ils ou se souviennent-ils de 
l'Holocauste? 

 
En regardant des films sur l'histoire juive ou sur l'Holocauste 48% 
En lisant des livres et de la littérature ou en visitant des sites 
internet  

40% 

En écoutant des témoignages de survivants de l'Holocauste ste 38% 
En visitant les monuments 33% 
En participant aux cérémonies du jour du souvenir de l'Holocau 
juive 

32% 

En visitant des musées sur l'Holocauste ou des musées sur 
l'histoire    

31% 

En observant des moments de silence 26% 
En allumant des bougies commémoratives 13% 
En écoutant de la musique triste 3% 
Autre 4% 
Ils ne commémorent pas l’Holocauste 20% 
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L’antisémitisme et le néonazisme 

 
Intro:  Nous avons presque fini. Je vais maintenant vous poser quelques questions sur 
l'antisémitisme au Canada. 
 

50.  Avez-vous entendu parler de l'antisémitisme? 
 

Oui, j'ai entendu parler de l'antisémitisme 55% 
Oui, je pense avoir entendu parler de l'antisémitisme 9% 
J'ai entendu le terme en général mais je ne sais pas ce que cela 
signifie 

14% 

Non, je ne pense pas avoir déjà entendu le mot  7% 
Non, je n'ai certainement jamais  entendu le mot  8% 
Je ne sais pas si j'ai entendu le mot ou non 7% 

 

51. Et dans vos propres mots, que signifie l'antisémitisme? QUESTIONS OUVERTES 
 

L’hostilité envers les Juifs 36% 
La discrimination contre les Juifs 13% 
Les préjugés contre les Juifs 10% 
La violence contre les Juifs 2% 
Autre 19% 
Pas sûr(e)  20% 

 
 

52. D'après ce que vous avez entendu, y avait-il de l'antisémitisme au Canada à 
l'époque de l'Holocauste? 

 
Il y avait de l'antisémitisme au Canada à l'époque de 
l'Holocauste 

34% 

Il n'y avait pas d'antisémitisme au Canada 9% 
 Pas sûr(e)  57% 

 
53. À votre avis, y a-t-il de l'antisémitisme au Canada aujourd'hui? 

 
Oui, il y a de l'antisémitisme au Canada aujourd'hui 57% 
Non, il n'y a pas d'antisémitisme au Canada aujourd'hui 13% 
 Pas sûr(e)  30% 

 

 

54. L'antisémitisme est une perception des Juifs, qui peut s’exprimer par la haine envers 
les Juifs. Les manifestations rhétoriques et physiques de l'antisémitisme visent les 
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individus juifs ou non juifs et / ou leurs biens, les institutions communautaires juives 
et les établissements religieux. 

 

Compte tenu de cette information, à votre avis, y a-t-il de l'antisémitisme au Canada 

aujourd'hui? 

Oui, il y a de l'antisémitisme au Canada aujourd'hui 56% 
Non, il n'y a pas d'antisémitisme au Canada aujourd'hui 16% 
Pas sûr(e)  28% 

 

55. D'après ce que vous savez ou avez entendu, combien y a-t-il de néonazis au Canada 
aujourd'hui? 

 
BEAUCOUP 17% 
PEU OU PAS DU TOUT 49% 
  
Un très grand nombre 3% 
Beaucoup 14% 
Quelques uns 44% 
Acun 5% 
Pas sûr(e) 34% 

 

56. D'après ce que vous savez ou avez entendu, combien y a-t-il de néonazis aux États-
Unis aujourd'hui? 
 

BEAUCOUP 47% 
PEU OU PAS DU TOUT 30% 
  
Un très grand nombre 15% 
Beaucoup 32% 
Quelques uns 27% 
Acun 3% 
Pas sûr(e) 23% 

 
57. Pensez-vous qu’il soit acceptable pour un individu d’avoir des opinions néonazies? 

 
TOTALEMENT ACCEPTABLE  9% 
NON ACCEPTABLE 79% 
  
Fortement acceptable 3% 
Un peu acceptable 6% 
Un peu inacceptable 11% 
Fortement inacceptable 68% 
Pas sûr(e)   12% 
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58. Pensez-vous que les gens devraient être autorisés à utiliser des slogans et des 
symboles nazis? 

 
Les gens devraient être autorisés à utiliser des slogans et 
des symboles nazis 

8% 

Les gens ne devraient pas être autorisés à utiliser des 
slogans et des symboles nazis 

79% 

 Pas sûr(e)   13% 
 

59. Pensez-vous qu'il est possible qu’une chose comme l'Holocauste puisse se produire 
au Canada aujourd'hui? 

 
C’est possible  27% 
Ce n'est pas possible 49% 
Pas sûr(e)  24% 

 
60. Pensez-vous qu'il est possible que quelque chose comme l'Holocauste puisse se 

produire dans d'autres démocraties occidentales aujourd'hui? 
 

C’est possible  48% 
Ce n'est pas possible 20% 
Pas sûr(e)  32% 
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Données démographiques  

   
INTRO:  On a presque fini ... 

61. {Sexe}  
  

Homme 52% 
Femme 48% 

 
62. {Âge}  

  
18-29 19% 
30-39 16% 
40-49 16% 
50-64 29% 
65 ans ou plus 20% 

  
63.  Êtes-vous né(e) au Canada? 

 
Oui 77% 
Non 23% 

 

 
64. [Province] Dans quelle province ou territoire habitez-vous? 

 
L’Ontario 37% 
Le Québec  28% 
La Colombie-Britannique 13% 
L’Alberta  10% 
Le Manitoba  4% 
Le Nouveau-Brunswick  2% 
La Nouvelle-Écosse 2% 
La Saskatchewan 2% 
Terre-Neuve-et-Labrador 1% 
l'Île-du-Prince-Édouard 1% 

 
65. Religion 

 
Catholique 33% 
Protestants (comprend les chrétiens 
baptistes, luthériens, méthodistes, 
épiscopaux, presbytériens, évangéliques, 
unis et autres)  

19% 

Athée ou agnostique 14% 
Musulman 3% 
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Orthodoxe de l'Est 2% 
Juif 2% 
Hindou 2% 
Autre  8% 
Aucune 15% 
Pas sûr(e)  2% 

 

66. Si vous êtes Juifs, comment vous identifiez-vous ? 
 

Traditionaliste 5% 
Conservative 9% 
Simplement Juif / Juive  82% 
Séculier 4% 

 
67. En termes d’orientation politique ou d’idéologie, vous considérez-vous comme…? 

 
Conservateur 20% 
Modéré 19% 
Libéral 31% 
Progressiste / socialiste 8% 
Autre  5% 
Pas sûr(e)  17% 

 
 

68. [ÉDUCATION] Quel est le niveau de scolarité le plus élevé que vous ayez atteint? 
 

Un peu de lycée ou moins 5% 
Diplôme d'études secondaires 28% 
CEGEP 12% 
Collège communautaire 12% 
Un peu d’ université 14% 
Licence 20% 
Plus que licence 9% 

 
69. [ÉTAT CIVIL] Êtes-vous marié(e)? 

 
Oui 43% 
Non 57% 

 
 

70. [ENFANTS] Combien d'enfants vivent chez vous? 
 

Zéro 67% 
1 16% 
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2 12% 
3 4% 
4 1% 
5 ou plus  -- 

 
 

71. [RÉGION]   
 

Rural 21% 
Urbain 49% 
Banlieue 30% 

 
72.  [REVENU] Vous et votre famille gagnez  

 
Moins de 20 000 $ par an 19% 
$20,000 à $40,000 25% 
$40,000 à $60,000 18% 
$60,000 à $75,000 13% 
$75,000 à $100,000 12% 
Plus de $100,000 13% 
 Pas sû(e)r -- 

 
 


